

# 河北普钢瞒报煤气泄漏死亡人数 死亡21人只报7人,副总经理被刑拘

新华社石家庄1月8日电 记者从河北省武安市政府获悉,在事故调查组的全面深入调查下,发生在1月4日的普阳钢铁煤气泄漏事故调查工作有了重大突破,普阳钢铁公司负责人7日晚交代,这次煤气泄漏事故共造成21人死亡,较先前公开的死亡7人有重大差距。目前,邯郸市及武安市联合调查组正在全力突破,并将依法依纪严肃处理事故相关责任人。

1月4日上午11时45分左右,武安市普阳钢铁公司发生煤气泄漏事故。事故发生后,企业并未

按有关规定报告,而是自行实施抢救,下午2时左右,现场抢救结束。4日晚8时20分,武安市安监局接到邯郸市安监局转来的举报普阳钢铁公司发生煤气中毒事故的举报件后,立即派人赶赴现场核查。到10时20分左右,企业承认煤气泄漏造成10余人煤气中毒。为进一步核查伤亡情况,武安市连夜组织公安、安监等部门和阳邑镇人员,分四路到市内医院核查中毒人员情况,同时进一步向普阳钢铁公司有关人员调查询问。1月5日上午8时40分,企业承认事故共造

成16人煤气中毒,其中7人送医院抢救无效死亡,9人正在医院紧急救治。

据介绍,由纪委、安监、公安等部门组成的调查组,全力开展调查核实工作。一是动用刑侦等手段,加大对普阳钢铁公司关键人员的审讯力度;二是广泛调查了解,搜集证据,核对伤亡情况;三是向社会公布了事故调查举报电话和死亡人员名单,公开接受群众监督和举报;四是对企业外包施工队伍人员名单逐一核对,杜绝错漏。经连夜工作,核实此次煤气

泄漏事故实际死亡21人,其中,武安市8人、涉县5人、河南等外省8人。

目前,公安部门已依法将普阳钢铁公司主管安全的副总经理予以刑事拘留,对公司安全部部长、公司南坪分厂安环科科长2人实施监视居住;武安市委、市政府研究决定,对安全监管不力及在这起瞒报事故中负有失察责任的武安市安监局主管副局长和阳邑镇镇长、主管安全的副镇长等3人先行予以免职,待事故原因查清后再作严肃处理。

## 兰化爆炸事故 已造成6人遇难 爆炸点火势已 得到完全控制

新华社兰州1月8日电 记者8日从中石油兰州石化公司了解到,截至目前,在事故现场已经找到6具遇难人员遗体,经确认6人均系公司职工;事故还造成1人重伤,但生命体征平稳,没有生命危险;5名轻伤人员正在恢复中。

兰州石化公司副总经理、安全总监李家民8日晚告诉记者,截至目前爆炸点火势已经得到完全控制,剩余的3个明火点已经形成稳定燃烧,并与周边储罐采取了有效的隔离、冷却措施。待残余物完全燃烧后,处置人员将采取熄灭明火措施,处理现场。

李家民说,由于本次事故原因比较复杂,因此,事故调查工作仍未结束,相关调查、取证、统计等各项工作仍在紧张进行。兰州石化公司将在调查结束后公布事故调查结果。



## 新疆阿勒泰 遭暴雪袭击

1月7日,新疆富蕴县城居民在积雪的街头行走。连日来,新疆北部阿勒泰地区遭暴雪袭击,持续降雪降温对当地农牧民的生产生活造成严重影响。(新华社发)

# 法院一审宣判律师李庄有罪 以伪造证据、妨害作证罪判处其二年六个月徒刑

新华社重庆1月8日电 原涉黑案律师李庄伪造证据、妨害作证案8日一审宣判,重庆市江北区人民法院以辩护人伪造证据、妨害作证罪判处李庄有期徒刑二年六个月。宣判后,李庄辩护律师高子程接受采访时表示上诉。

### ■新闻回放

李庄系北京市康达律师事务所执业律师。2009年11月20日,龚刚模等34人组织、领导、参加黑社会性质组织案由重庆市人民检

察院第一分院向重庆市第一中级人民法院提起公诉。同月22日、25日,龚刚模的妻子程琪、堂弟龚云飞先后与北京市康达律师事务所签订了刑事案件代理委托协议,该所指派李庄及马晓军担任龚刚模的一审辩护人。龚刚模的亲属先后支付了律师咨询、刑事辩护、民事代理、法律顾问费150万元。

2009年11月24日、26日及12月4日,李庄在江北区看守所会见龚刚模时,教唆其在法庭审理时编造被公安机关刑讯逼供的供述,

以推翻龚刚模以前在公安机关的供述,并向龚刚模宣读同案人樊奇杭的供述。12月3日,李庄在某酒店内指使重庆克雷特律师事务所律师吴家友购买警察,为其编造龚刚模被公安机关刑讯逼供的供述作伪证。

2009年11月底至12月初,李庄引诱程琪作龚刚模被樊奇杭等人敲詐的虚假证言,并要求程琪出庭作证。11月24日,在该市高新区南方花园某茶楼,李庄指使龚刚模的弟弟龚刚安安排保利公司员工

作伪证,否认龚刚模系保利公司的实际出资人和控制者。龚刚安即安排保利公司员工汪某、陈某、李某按照李庄的说法作虚假证言。12月1日,李庄就龚刚模案向重庆市第一中级人民法院提交了通知证人龚云飞、龚刚安、程琪等出庭作证的申请书。

12月10日,公安机关因办理另一涉黑案提讯龚刚模时,龚刚模揭发了李庄教唆其编造被刑讯逼供的行为。同月12日,李庄被公安机关捉获。



## 汉正街大火被扑灭

1月8日,消防官兵在灭火。当日9时28分左右,武汉汉正街利济南路25号研房大厦发生火灾,经过67台消防车、200余名消防官兵5个小时的紧张扑救,位于全国著名小商品集散地武汉汉正街的研房大厦大火终于被扑灭。周围商铺的商品交易和生活秩序已逐渐恢复正常。(新华社发)

## 拾荒男子锯炮弹 炸飞5手指6脚趾

5日下午,重庆市南岸区峡口镇大兴一村,55岁的拾荒匠陈家明竟用钢锯想把炮弹锯开当废铁卖,结果炮弹爆炸,他失去5个手指和6个脚趾。

经过10个小时的手术,他的性命保住了,却留下终身残疾。让记者诧异的是,陈家明当时也认为这是炸弹壳,只是没想到“锈成那个样子还会爆炸”。

陈妻蒋某介绍,5日下午2时许,老陈在厨房捣弄锈迹斑斑的铁坨坨,每个大概有4公斤重,因为外面全部是锈不好卖钱,老陈想将锈除了。陈家明用一把钢锯,准备将铁坨坨锯成两半,方便除锈。蒋某坦言:“老陈捡它回来时,我们便猜可能是个炸弹壳。”不一会儿,厨房传来一声巨响,屋顶的瓦片也飞了起来。蒋某跑到厨房一看,吓呆了——老陈手脚血肉模糊,躺在地上昏了过去,铁坨坨和钢锯都不见了。(据《重庆晚报》)

# 食物相克会致人死亡? 别信!

### 中国营养学会专家称一些说法未见科学证据,理论上没有解释

中国营养学会名誉理事长葛可佑6日说,不要相信食物相克会致人死亡,一些说法未见科学证据,理论上没有解释,实践中也未得到证实。

葛可佑说,20世纪30年代,南京就出现了把香蕉和芋头同食而中毒的传闻。我国著名生物化学家、营养学家郑集对此提出质疑,他选取民间流传甚广的14对所谓“相克食品”进行研究,通过动物和

研究者试食两天的方法,观察受试者表情、行为、体温、大便次数及外观等,发现螃蟹和柿子、绿豆和狗肉、鲫鱼和甘草等所谓“相克食品”均无相克现象。

他还介绍说,近期也有一些科研成果表明食物相克并不存在。如兰州大学的一项研究中,100名健康的志愿人员按家常方法烹制并食用了所谓“相克食品”——猪肉和百合、鸡肉和芝麻、牛肉和土豆、

土豆和西红柿、韭菜和菠菜,一周后观察这些志愿人员反应正常。

另外,哈尔滨医科大学选择了猪肝炒青椒,大头菜炒西红柿,黄瓜拌西红柿,海带炖豆腐,牛肉炖南瓜,海带熬带鱼,菠菜拌黄豆,猪肉炖黄豆,羊肉炖土豆,海杂拌水果,茶叶煮鸡蛋,羊肉、饮茶,试食时记录膳食情况、餐后反应和感受。结果,30个人分别连续食用3天后,认为这12组食物不构成相

克。只是有人提出,个别食物搭配后口味不适合。

葛可佑认为,产生食物相克致人死亡的说法可能是偶然巧合导致以讹传讹,或是食物污染中毒,或是一些人的特殊体质产生食物过敏。但他承认,食物的营养素相互影响是客观存在的,但是平衡膳食可以弥补,因此不必刻意去关注这些细节。

(据新华网)